

# Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинско-Кузнецкого горкома ВКП(б)  
и городского совета депутатов трудящихся

№ 3591 | Пятница, 28 сентября 1945 г. | Цена 20 коп.

## Ни минуты простоя на погрузке угля!

Шахта не только перерабатывает государственный план добычи, но и своевременно поставляет уголь в железнодорожные вагоны и отправляет его заводам и фабрикам. Малейшая задержка в погрузке угля отрицательно сказывается на жизни всего народного хозяйства, сказывается на работе других отраслей промышленности, главным образом, тракторной, металлургической и энергетической промышленности.

Почему погрузка — важное звено каждой шахты. И на участке погрузки не уделяется должного внимания, это говорит не в пользу руководителей участка. Это показывает их некомпетентность, однобокость в работе, неумение увязывать свою хозяйственную повседневную деятельность с общенародными хозяйственными и политическими задачами.

Нужно признать, что на большинстве шахт треста «Лениншахтер» погрузка продолжает быть слабым участком. Изо дня в день, изо месяца в месяц план погрузки по тресту не выполняется. Мало того, что не отгружается запланированное количество угля, но еще допускаются громадные простои железнодорожных вагонов под погрузкой.

В сентябре не было ни одного дня, чтобы план погрузки угля выполнялся в соответствии с производственным заданием. До 26 сентября было всего четыре дня, когда трест в целом уложился в план погрузки. Простоев железнодорожных вагонов. Остальные же дни показывают безобразную организацию погрузки на этом участке. Например, 18 сентября простой вагонов выше нормы на 7 с половиной часов, а в остальные дни — простои продолжат быть продолжительными. Особенно продолжительными простоями вагонов на шахтах «Журилка» им. Ем. Ярославского, имени М. Кирова и шахте «А». 26 сентября на шахте им. С. М. Кирова за сутки было недозгружено 353 тонны, а каждый вагон простоял под погрузкой не 2 с половиной, а 6 часов. В этот же день

на шахте «А» перепростой вагонов в среднем составил 3 часа, на шахте им. Ем. Ярославского — 3 ч. 18 мин., на шахте «Журилка» — также свыше трех часов.

Пятидневку тому назад в горкоме ВКП(б) было специальное совещание по быстрейшей организации погрузки. Каждый руководитель шахты получил конкретное указание и сроки выполнения необходимых мероприятий. Однако на большинстве шахт не произошло никаких перемен к лучшему.

На шахте «А» (начальник тов. Агеев) должны были организовать дополнительную погрузочную точку. Этого не сделано. На шахте им. С. М. Кирова (нач. тов. Кортев) должны были установить скреперную лебедку для быстрейшей подачи угля в скип-лифт. Тоже ничего не сделано. Шахтоуправление шахты им. Ем. Ярославского (нач. тов. Цыганков) обязано было полностью укомплектовать смены грузчиками, организовать установку скреперного транспортера. Но на погрузке все осталось по-прежнему. В смену здесь работает не больше 6-7 грузчиков. Уголь грузится вручную. Причем подкидывать его до края вагонов людям приходится на высоту не меньше чем полтора метра. Грузчики нормы выработки перевыполняют. Но разве можно говорить о каком-нибудь переломе на всем участке погрузки при этих варварских методах работы? Конечно нет.

До тех пор пока не будут механизированы основные участки погрузки на шахтах, пока смены не будут укомплектованы необходимым количеством рабочей силы, пока участки погрузки в глазах шахтоуправлений не перестанут быть «пасынками», — до тех пор нечего и думать о выполнении планов погрузки и ликвидации простоев вагонов.

А главное — руководителям шахт следует понять, что погрузка это не их частное дело, а общегосударственное. И за срыв погрузки угля с них спросят как за срыв важнейшего мероприятия общенародного значения.

## Президиума Верховного Совета СССР О демобилизации второй очереди личного состава Красной Армии

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Провести демобилизацию второй очереди — десяти последующих старших возрастов рядового и сержантского состава Красной Армии (исключая войска Дальнего Востока).

2. Кроме того демобилизовать из состава Красной Армии рядовой и сержантский состав следующих категорий:

а) имеющих законченное высшее, среднее техническое и среднее сельскохозяйственное образование всех специальностей;

б) работавших до призыва в Красную Армию учителями и преподавателями всех школ и учебных заведений;

в) студентов всех высших учебных заведений второго и старшего курсов (в том числе заочников), не закончивших образова-

ния в связи с призывом в Красную Армию в период Великой Отечественной войны;

г) получивших по три и более ранений в Великой Отечественной войне;

д) призванных на военную службу в 1938 году и ранее, находящимися непрерывно в Красной Армии 7 и более лет;

е) всех женщин рядового и сержантского состава, кроме женщин специалистов, изъявивших желание остаться в Красной Армии на должностях военнослужащих.

3. Демобилизацию личного состава, в соответствии с настоящим Указом, закончить к концу 1945 года.

4. Материально-бытовое обеспечение, предусмотренное законом о демобилизации от 23 июля 1945 года, распространить на личный состав, демобилизуемый в соответствии с настоящим Указом.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль,  
25 сентября 1945 г.

## Обращение Союзного Контрольного Совета к германскому народу

### Некоторые дополнительные требования к Германии

БЕРЛИН, 25 сентября. (ТАСС). Союзный Контрольный Совет, исходя из Декларации о положении в Германии, подписанной в Берлине 5 июня 1945 года, объявил германскому народу некоторые дополнительные требования, вытекающие из полного поражения и безоговорочной капитуляции Германии, которые Германия обязана выполнить.

Важнейшие положения обращения — следующие:

Подтверждается полное и окончательное упразднение, в соответствии с процедурами и методами, устанавливаемыми представителями союзников, всех сухопутных, морских и воздушных вооруженных сил Германии, СС, СА, СД и гестапо со всеми организациями, штабами и учреждениями, включая офицерский корпус, корпус резервистов, военные училища, организации ветеранов войны и все другие военные и полумилитарные организации. Запрещаются все виды военного обучения, военной пропаганды и какой бы то ни было военной деятельности германского народа.

Германские власти и чиновники должны подчиняться всем распоряжениям об отзыве и эвакуации, которые они должны получить от представителей союзников в отношении территорий, находящихся за пределами германских границ, существовавших на 31 декабря 1937 года, а также в любых районах, расположенных внутри этих границ.

Представители союзников будут регулировать все вопросы затрагивающие отношения Германии с другими странами. Германские власти и граждане не должны брать на себя никаких иностранных обязательств или вступать в такого рода соглашения без санкции представителей союзников. Германские власти должны выполнять все издаваемые представителями союзников распоряжения относи-

тельно использования контроля и цензуры над всеми средствами воздействия на общественное мнение.

Представители союзников будут осуществлять такой контроль, какой они сочтут необходимым, над всеми или любой частью германских финансов, сельского хозяйства, промышленности, коммунальных предприятий, торговли, распределения и экономики вообще. Запрещается изготовление, производство, приобретение вне Германии всякого рода военных материалов. Германские власти должны представить в распоряжение представителей союзников, документы, касающиеся исследовательской работы, имеющей прямое или косвенное отношение к войне или производству военного имущества.

Без санкции представителей союзников запрещается каким бы то ни было образом распоряжаться имуществом германского государства, германского центрального банка, муниципальных и местных властей или гитлеровских организаций, находящихся как внутри, так и вне Германии. Германские власти и все лица, находящиеся в Германии, обязаны сдать представителям союзников золотые и серебряные монеты и слитки, а также платиновые слитки. Запрещается какое бы то ни было укрытие, уничтожение, затопление, разбор, перемещение или передача любого вида имущества государственных, муниципальных или частных предприятий.

Германские власти обязуются обеспечить сохранность имущества, находящихся в Германии и принадлежащих какой-либо из стран Объединенных Наций или ее гражданам.

Ни одно германское торговое судно, включая рыболовное, не должно выходить в море, кроме как с разрешения или по указанию представителей союзников. Ка-

тегорически запрещается передача под другой флаг, контроль или на другую службу судов, кроме как по распоряжению представителей союзников.

Запрещается производство в Германии, а также владение, содержание или эксплуатация немцами летательных аппаратов каких бы то ни было типов. Германские власти должны выполнять все распоряжения представителей союзников по регулированию, передвижению населения и по контролю над поездками и переездами лиц в Германии.

Германские власти обязаны предоставлять любую информацию, документы и обеспечить присутствие любых свидетелей, которые понадобятся для суда над главными гитлеровскими лидерами, а также любыми лицами, которые подозреваются в совершении, подстрекательстве или издании приказов о проведении военных или аналогичных преступлений.

Германская так называемая национал-социалистическая партия полностью и окончательно упраздняется и объявляется вне закона. Германские власти и германские граждане не должны допускать существование каких бы то ни было тайных организаций. Германские власти должны неукоснительно выполнять распоряжения союзников, имеющие целью отмену гитлеровского законодательства и реформы германских законов, германской правовой, судебной, административной и образовательной систем, включая замену их персонала.

Запрещается всякое преследование или притеснение германскими властями какого бы то ни было лица на основании расовой принадлежности, цвета кожи, языка, вероисповедания или политических воззрений или за сношения с Объединенными Нациями и сочувствие им.

## Почтовые марки в честь М. И. Кутузова

Народный комиссариат связи СССР выпустил серию почтовых марок, посвященную 200-летию со

дня рождения великого русского полководца М. И. Кутузова. Новые марки — двух цветные.



### Своевременно подготовить железнодорожный транспорт к зиме

Железнодорожный транспорт занимает в народном хозяйстве важнейшее место. От его бесперебойной работы зависит своевременная доставка сырья и продукции в разные концы страны, важнейшие перевозки. В частности, от качества работы железнодорожного узла ст. Кольчугино зависит бесперебойная доставка металлургической промышленности угля, добываемого горняками шахт треста «Ленинуголь».

Вот почему особенно важно своевременно подготовить все службы ст. Кольчугино к зиме. Нужно привести в образцовый порядок путевое и тяговое хозяйство, отремонтировать стрелки, очистить пути, отопить паровозы, привести в порядок служебные помещения, отремонтировать оборудование мастерских и т. п.

Однако партийные и хозяйственные руководители узла готовятся к зиме чрезвычайно медленно. Это было отмечено на заседании бюро горкома ВКП(б) 26 сентября.

Руководитель 8-й дистанции тов. Миропычев вынужден был признать, что половина пути еще не очищена, что станция замусорена. Еще не начали поделку метел, не хватает деревянных и железных лопат на время снежных заносов.

Партийные и профсоюзные руководители не вовлекают в подготовку к зиме членов семей железнодорожников.

Заместитель начальника станции тов. Зайцев беспомощно разводит руками и заявляет:

— Каким путем выйдем из создавшегося положения — не знаю...

А, между тем, нет никакого сомнения, что стоит только провести массовую работу среди населения, как сотни домохозяек, школьников придут на помощь железнодорожному узлу.

Не лучше положение с подготовкой к зиме и в токарно-кузнечных мастерских. Переписки о необходимости проводить ремонт достаточно, но самого ремонта оборудования по существу нет. Транспортники дошли до того, что жалуются на... отсутствие транспортных средств для перевозки необходимых ремонтных материалов!

Топливо не заготовлено, и мерк его заготовке не принимается.

Не приводится в должный порядок и паровозное хозяйство, паровозы не отапливаются. «Нет материалов» — по привычке жалуются руководители узла. А в это же время в магазинах города совершенно свободно можно достать десятки метров кошмы, являющейся лучшим материалом для отопления.

Бюро горкома ВКП(б), указав руководителям узла на недопустимо медленную подготовку к зиме, обязало их к 15 октября полностью закончить ремонт служебных помещений, мастерских и оборудования, отопить паровозы и принять меры к укомплектованию всех служб необходимым штатом работников.

ОП02575

### СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ ПОБЕДЫ

## ПЕРЕВЫПОЛНИТЬ СЕНТЯБРЬСКИЙ ПЛАН УГЛЕДОБЫЧИ!

### От индивидуальных к бригадным рекордам

Рекордные показатели на проходке забойщика «Журилки» тов. Тюменцева всколыхнули горняков шахты «7 Ноября».

23 сентября помощник начальника участка № 5 этой шахты Николай Яковлевич Бурдин работал на проходке вентиляционного штрека и сбоечных печей. За 8 часов бывший забойщик тов. Бурдин прошел 8 м. 20 см ухода, выполнив норму забойщика на 793 проц. и выдав 40 тонн угля.

24 сентября на проходке Заинского коренного откаточного штрека забойщики т.т. Арчебасов и Балабан выполнили бригадное задание на 650 проц.

25 сентября горный мастер тов. Колесниченко, работая в подготовительных забоях, выполнил государственную норму выработки на 650 проц.

За проходчиками включились в соревнование и навалотбойщики. Застрельщиком этого соревнования стал знатный навалотбойщик орденоседец тов. Рахимбаев. 26 сентября тов. Рахимбаев пошел в очистной забой вместе со своим напарником навалотбойщиком т. Жиляковым. Вдвоем они погрузили около 64 тонн угля, выполнив вдвоем задание бригады из 5 человек на 1100 проц.

Соревнование за наивысшие индивидуальные и бригадные показатели продолжается. Проходчики шахты «7 Ноября» решили перекрыть рекорд тов. Тюменцева и от индивидуальных рекордов перейти к массовым — бригадным.

### Соревнование двух участков

Горняки двух соревнующихся участков шахты им. Ем. Ярославского борются за досрочное выполнение сентябрьского плана добычи угля. Оба участка № 1 (начальник тов. Лыткин) и № 3 (начальник тов. Мильников) взяли обязательство выдать в этом месяце по 600 тонн сверхпланового угля. Все время в соревновании впереди идут шахтеры участка № 3. За 26 дней они имеют на своем счету 529 тонн сверх-

планового угля, а коллектив 1-го участка — 449 тонн.

В соревновании бригад первенство держит бригада тов. Бобракова (1-й участок), выполняющая задание на 120,3 проц. в среднем.

Второе место занимает бригада тов. Баева (3-й участок). Она отстала от первой лишь на 5 проц.

Коллективы бригад т.т. Тяженко и Ромашева выполняют план на 104,9 проц. каждая.

### На 7 дней раньше срока

За хорошую работу в августе коллективу 1-го участка (начальник тов. Готилов) шахты им. С. М. Кирова было присуждено переходящее красное знамя горкома ВКП(б), горисполкома и райкома союза угольщиков. Принимая знамя, горняки участка решили закрепить его за собою и в сентябре. Как решили, так и делают. 23

сентября коллектив досрочно закончил месячный план.

Заслуженной славой на участке пользуется бригада навалотбойщиков коммуниста тов. Рыжова. Она одна выкачивает цикл и перевыполняет участковый план.

Сейчас 1-й участок ежедневно выдает десятки тонн угля сверх месячного плана.

### Уголь сверх плана

Два месяца подряд держит первенство по шахте им. С. М. Кирова коллектив горняков западного Толмачевского пласта, где инженером тов. Симоненко. Все участки пласта выдают уголь сверх плана.

Впереди горняки 16-го участка (начальник тов. Хорин). 23 сентября коллектив выполнил месячный план и уже выдал дополнительно около 900 тонн угля. Свыше 400 тонн угля сверх месячного задания добыли горняки 1-го участка (начальник тов. Готилов).

25 сентября коллектив пласта одержал производственную победу — выполнил месячный план добычи угля. Толмачевцы выдали 1200 тонн сверх сентябрьского плана.

П. Мирошкин.

### КТО В ПЕРЕДИ СОРЕВНОВАНИЕ ШАХТ ТРЕСТА

(Номера показывают место, занимаемое шахтами в соревновании с начала месяца)

1. Им. Ем. Ярославского (начальник тов. Цыганков, секретарь парторганизации тов. Лыгин, председатель шахткома тов. Исаев).
2. Им. С. М. Кирова (т.т. Кортелев, Зуев, Жариков).
3. «Комсомолец» (т.т. Юдинцев, Тагильцев, Крюков).
4. «Пионерка» (т.т. Быстров, Харитонов, Ярославский).
5. «Новая» (т.т. Леонов, Деревягина, Бабукон).
6. «Польсаевская» (т.т. Червяков, Гладкий, Воронин).
7. «Журилка» (т.т. Аржаев, Гайлюнас, Бондаренко).
8. «7 Ноября» (т.т. Осокин, Долгов, Зайков).
9. «А» (т.т. Агеев, Зубарев, Тарасов).

## РЕШАЮЩИЕ ДНИ УБОРКИ УРОЖАЯ

### Медлить нельзя!

Близятся заморозки. С уборкой картофеля нужно торопиться. Промедление грозит гибелью урожая.

Особую тревогу вызывает уборка картофеля в подсобном хозяйстве шахты им. С. М. Кирова. Там убрано всего 50 проц. площади. Темпы уборки продолжают быть низкими. Это в основном объясняется низкой производительностью труда основных и привлеченных рабочих.

Убранный картофель лежит на месте. Трест до сих пор не выделил шахте автотранспорт для вывозки картофеля.

Исключительную безответственность в уборке картофеля с подсобного хозяйства проявляет руководство шахты «А». Несмотря на то, что из 51 га убрано только 17, людей на уборку шахта не выделяет. Плохо работает шахтовый комитет по привлечению на уборку картофеля вторых членов семей горняков и жен военнослужащих.

### Картофель снят

Подсобное хозяйство шахты «7 Ноября» закончило уборку картофеля. Выкопано 50 гектаров. Половина снятого картофеля вывезена в овощехранилища.

Большую помощь шахта оказала колхозу им. Свердлова, выполнив задание горкома ВКП(б) и выкопав 25 га картофеля.

Нинюльская — нач. ОРСа шахты «7 Ноября».

Убран картофель на подсобных хозяйствах шахты им. Ем. Ярославского, Сибспасстанции и предприятия, где директором тов. Редькин.

### Усилить вывозку картофеля

В последние дни значительно усилил темпы уборки картофеля совхоз «Ленинуголь» (директор тов. Воробец). Пущена в работу все 6 картофелекопалок, которые ежедневно убирают по 25 га.

Из 350 га картофеля совхоз убран 240 га. Оставшаяся площадь будет убрана до 1 октября.

В совхозе им. Чкалова уборка картофеля идет медленно. Две картофелекопалки убирают в день не больше 5—6 га. При таких темпах совхоз дотянет уборку оставшихся 45 га до снега. Несмотря на явно тревожное положение, директор совхоза тов. Руденко решительных мер не принимает.

С вывозкой убранных картофеля в совхозах все еще плохо. Помощь в вывозке картофеля совхозам должен оказывать трест, однако, несмотря на приказ начальника комбината «Кемеровуголь» тов. Шелкова, обязывающий выделить совхозам 10 автомашин, трест выдал всего 3, а совхоз «Ленинуголь» не получил ни одной.

М. Ансонов.



На Днепрострое. Строительство плотин. Фото Г. Седых. Фотохроника

### Иностранная хроника

В Софию прибыл советский сателль Илья Эренбург, примет участие в первом съезде болгарских писателей. ГАРСКИЕ ГАЗЕТЫ помещают статьи посвященные творчеству Эренбурга.

В Болгарии по инициативе союза болгарских добровольцев входивших в состав интернациональных бригад в Испании, создан болгарский антифашистский комитет испанской демократии.

В Варшаве пущена первая очередь большого авторемонтного завода, рассчитанного на выпуск в год 1200 автомашин из капитального ремонта и 2400 из среднего ремонта. Это — третий по счету авторемонтный завод, отлично оборудованный и пущенный на территории Польши при большой материальной и технической помощи специалистов Красной Армии.

В Крестов (Нижняя Австрия) состоялась приемка специальной комиссии моста через Дунай, состоящего из инженеров и рабочих Красной Армии. Мост был принят представителями австрийского министерства общественного строительства и восстановленного областного управления Нижней Австрии и местного самоуправления.

Мост имеет огромное народнохозяйственное значение для Австрии. (ТАСС).

### Извещение

1 октября с. г., в 5 часов вечера в Малом зале Дворца культуры горкома ВКП(б), горисполкома и горвоенкомат проводится собрание демобилизованных из РККА по решению XII Сессии Верховного Совета СССР. Явка всех демобилизованных обязательна.

Горком ВКП(б), Горисполком, Горвоенкомат.

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВ

Для коммерческого буфета Октябрьского района, ст. Кольчугино ТРЕБУЮТСЯ: закройщик, швей, машинист, ассистент-машинист, галтер, заведующий хозяйством, буфетчица, официантки, швейцар, курьер, уборщица. Слабжеются карточками обязательного питания. Обращаться в контору коммерческого буфета Соборного здания Кольчугино с 8 час. утра до 6 час. вечера (телефонный указ № 60).